

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
ГОД ИЗДАНИЯ 15-й

№ 8 (2507) | Воскресенье, 11 января 1959 г. | Цена 15 коп.

ВСТУПАЯ ВО ВТОРОЕ ПОЛУГОДИЕ...

Завтра вновь сядут за парты ученики. Звонокозвестит о начале второго учебного полугодия. Пионеры и школьники после веселых зимних каникул со свежими силами займутся изучением основ наук, пойдут на практические занятия в производственные мастерские, на предприятия, в колхозы.

А что же показали итоги минувшего учебного полугодия в школах района? Этот период был характерен важным событием в жизни школьников, работников просвещения и всего советского народа — вторая сессия Верховного Совета СССР пятого созыва приняла Закон об укреплении связи школы с жизнью и о дальнейшем развитии системы народного образования в СССР. Стремясь улучшить учебно-воспитательный процесс, приблизить школу к жизни, производству, работники народного образования района добились некоторых положительных результатов. В большинстве школ повышена успеваемость, укреплена учебно-материальная база для проведения практических занятий по труду, оживлена внеклассная работа, усиlena связь школ с родителями учащихся.

Ценную инициативу проявил в первом учебном полугодии коллектив учителей средней школы № 1. Здесь на одном из партийных собраний, на котором присутствовали коммунисты шахты имени С. М. Кирова, шла речь об укреплении связи школы с предприятием. Приняты и уже претворяются в жизнь обоюдные социалистические обязательства. Шахта решила выделить средства для создания при школе хорошего кабинета по электротехнике, из числа учащихся подготовить 20 мотористов, 4 токаря, 6 слесарей, совместно со школой построить большой спортивный зал и другое. Учителя, в свою очередь, решили шефствовать над бригадами шахтеров, борющихся за звание бригад коммунистического труда, оказать помощь горнякам-зачинщикам, обучающимся в высших и средних технических учебных заведениях, читать лекции на шахте по литературе, устраивать вечера по занимательной физике, химии, математике.

Эта инициатива заслуживает всяческого одобрения. Она должна найти широкую поддержку во всех школах города и района.

В текущем учебном году некоторая работа проделана учительскими коллективами второй и девятой средних школ по укреплению связи школ с производством. Старшеклассники второй средней школы часто бывают в цехах газосланцевого завода. Здесь они знакомятся с основами производства, технологией переработки сланца. Ученики девятой школы проходят производственную практику в центральных электромеханических мастерских, овладевая специальностями токаря и слесаря.

Производственная дружба установилась между учащимися Леонтьевской и Загривской семилетних школ с полеводами и животноводами сельхозартелей имени Ленина и «Путь к коммунизму». Ученики изучают основы сельскохозяйственного производства, принимают непосредственное участие в физическом труде.

Но итоги первого учебного полугодия свидетельствуют и о недостатках в работе школ. В некоторых из них еще низка успеваемость учащихся. Если в первом полугодии 1957—58 учебного года средняя успеваемость по школам города была выше 90 процентов, то за полугодие текущего учебного года она составляет около 89 процентов. Во всех школах района насчитывается свыше 540 учащихся, не успевающих по тому или другому предмету. Это серьезный пробел! Он должен стать предметом глубокого обсуждения не только на педагогических советах и учительских совещаниях, но и на партийных, профсоюзных, комсомольских собраниях предприятий, учреждений и колхозов.

Сейчас, в связи с реорганизацией системы народного образования в стране, главное внимание должно быть обращено на улучшение учебно-воспитательного процесса, приближение школы к жизни, к производству. Школы нашего города и района имеют все возможности для успешного разрешения этих задач, организованного завершения учебного года.

Во втором полугодии в наших школах должна получить широкий размах кружковая и внешкольная работа. Необходимо усилить организующую роль пионерских, комсомольских и партийных организаций школ. Их деятельность должна быть направлена на повышение уровня учебно-воспитательной работы.



ЯНВАРСКОЕ СОВЕЩАНИЕ УЧИТЕЛЕЙ

Два дня в средней школе № 1 проходило районное январское совещание учителей. Работники школ заслушали доклад главного инженера комбината «Сланцы» Г. Д. Загера о развитии сланцеводывающей и сланцевперерабатывающей промышленности нашего города в первой семилетке.

Участники совещания с интересом также прослушали лекцию о международном положении.

Второй день совещания был посвящен работе предметных секций. Учителя физики, химии и математики побывали на газосланцевом заводе и ознакомились

XV Ленинградская областная партийная конференция

Утверждается повестка дня:

1. Тезисы доклада товарища Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС «Контрольные цифры развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы» и задачи Ленинградской областной партийной организации.

2. Выборы делегатов на внеочередной XXI съезд КПСС.

Слово для доклада предоставляется первому секретарю Обкома партии И. В. Спиридонову.

Охарактеризовав грандиозный план, намеченный в «Контрольных цифрах развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы», докладчик подробно рассказал о задачах в предстоящей семилетке ленинградской промышленности, сельского хозяйства области, строительных организаций, транспорта, культурных и научных учреждений.

Большое внимание докладчик уделил вопросам дальнейшего улучшения партийного руководства хозяйством, подъема внутрипартийной работы, повышения уровня идеологической работы, приближения ее к жизни, к практике коммунистического строительства.

В обсуждении доклада приняли участие: секретарь Ленинского райкома партии Ю. М. Соломонов, секретарь парткома Кировского завода С. Н. Калинин, секретарь Бокситогорского райкома партии Д. К. Родин, первый секретарь Горкома партии Н. Н. Родионов, прокатчик Ижорского завода В. А. Горюнов и другие.

С заключительным словом выступил первый секретарь Ленинградского обкома КПСС И. В. Спиридонов.

Конференция переходит ко второму вопросу повестки дня — выборам делегатов на внеочередной XXI съезд партии. Первыми кандидатурами в список для тайного голосования делегаты единодушно назвали членов Президиума ЦК КПСС. В зале вспыхивает дружная, долго не смолкающая овация.

В список для тайного голосования делегаты выдвинули новаторов производства, тружеников сельского хозяйства, партийных, советских, хозяйственных работников. На этом работа первого дня конференции закончилась.

10 января конференция продолжала свою работу.

Навстречу XXI съезду КПСС

Трудовой вклад мебельщиков

Соревнуясь за достойную встречу XXI съезда родной Коммунистической партии, коллектив Сланцевской мебельной фабрики выполнил годовой план по валовому выпуску продукции на 104,9 процента. Ведущее место на фабрике в минувшем году занял коллектив машинного цеха, руководимый А. Гусаровым.

В этом году — первом году семилетки мебельщики повышают темпы. Впереди соревнующихся вновь идут работники машинного цеха. Так, например, станочница А. Михайлова ежедневно выполняет свою сменную норму выработки на 160—170 процентов, станочница В. Семенова — на 150—160 процентов, фрезеровщик А. Александров — на 180 процентов и более.

Высокие образцы труда в эти дни показывают также столяры сборного цеха А. Спиридонов, А. Кузьмин, К. Булынин, фанеровщицы Е. Наумова, М. Шидловская. Все они в полтора раза перекрывают свое сменное задание.

Н. ДЕНИСОВ.

Продано 350 пудов свинины

Активно участвуя в соревновании за достойную встречу XXI съезда партии, работники свинофермы, расположенной в первой бригаде колхоза «Май», заботливо ухаживают за животными. Они правильно готовят корма к скармливанию и экономно их расходу-

ют, следят за чистотой на ферме. Особенно хорошо трудятся свинарки Ольга Егоровна Кулакова и Наталья Васильевна Титова. Они за последние 4 месяца откормили 54 свиньи. Благодаря этому колхоз на днях продал государству 350 пудов свинины.

ГОРНЫКИ НАРАЩИВАЮТ ТЕМПЫ *

Широко развернулось социалистическое соревнование в честь XXI съезда КПСС среди горняков шахты № 1. Успешно завершив план 1958 года и дав сверх задания более 27 тысяч тонн сланца, горняки с новым трудовым подъемом развернули борьбу за досрочное выполнение плана первого года семилетки. Особенно отличается коллектив участка № 3 (начальник т. Пронин). Здесь инициативно работают члены бригады навалоотбойщиков Ивана Захарова. Изо дня в день свое сменное задание они выполняют на 118 процентов. Не отстают от них и другие шахтеры.

Самоотверженно трудится в эти предсъездовские дни горнопроходческая бригада Ивана Масляникова. 135—140 процентов к заданию — таков ежедневный результат работы бригады!

— Ну как, ребята, — обращается бригадир Иван Купреевич Масляников к своим друзьям, — какими трудовыми подарками встретим XXI съезд партии?

— Встретим как подобает, Иван Купреевич, — весело отвечают проходчики. — В этом не сомневайтесь, свое слово сдергим!

На снимке: члены бригады И. Масляникова перед спуском в шахту.



СТРАНИЦА ПИОНЕРА И ШКОЛЬНИКА

И ВНОВЬ ШКОЛЬНЫЙ ЗВОНОК НАС ЗОВЕТ НА УРОК!

В нашей школе

Весело и интересно проходили каникулы в нашей школе. 29 декабря в школу пришли малыши. Много интересного поджидало их. Они встретились с Дедом-Морозом и Снегурочкой. Потом октябрята пели песни, рассказывали стихи и плясали вокруг елки.

30 декабря пришли на новогодний вечер старшеклассники. Они просмотрели концерт, поставленный участниками художественной самодеятельности школы, и сами пели, танцевали. В конце праздника вручались призы за лучшее исполнение номера и за маскарадные костюмы. Премии получили Света Ревунец — ученица 5 «В» класса, Нина Прохорова — ученица 7 класса и другие.

В дни каникул большинство ребят принимало участие в лыжных вылазках в лес. Правда, погода не всегда благоприятствовала этому. Но тех, кто любит спорт, ничего не останавливало.

2 и 9 января школьники просмотрели кинофильмы «Белый пудель» и «Илья Муромец». 6 января силами учащихся 6 «А» класса был поставлен спектакль «Аленький цветочек». Подготовка к спектаклю велась задолго до каникул. Ведь надо было хорошо разучить роли и, кроме того, ребята сами готовили костюмы и декорации. Кружковцы волновались перед выходом на сцену, но ребята с удовольствием смотрели постановку и были недовольны только тем, что скоро пролетело время.

Каникулы окончились. Завтра ребята снова придут в школу, чтобы с новыми силами взяться за учебу и успешно окончить второе полугодие.

В. КОРОЛЕВА,
старшая пионервожатая
семилетней школы № 5.

Петя и Валя в тот вечер были одни. Папа с мамой пошли на завод в одну смену, готовились вместе встретить Новый год.

Сгущались сумерки. В домах зажглись огни.

— Валька, а знаешь что? — вдруг сказал Петя. — Давай устроим маме с папой сюрприз!

— Сюрприз? — недоуменно спросила Валя. — А это что сюрприз?

— Не сюрприз, а сюрприз. Сюрприз. Сюрприз это, когда... ну... это, когда вдруг бывает, понимаешь? Вот ты ничего не знаешь и вдруг на тебе, сюрприз!

— Не по-ти-ма-ю, — протянула Валя.

— Экая, а еще в школу хочешь. Вот мы что сделаем. Скоро мама с папой придут с работы, а мы давай соберем все на стол, украсим елку, а сами нарядимся. И когда они придут, мы их встретим.

— Ой! Как интересно, а я стишок скажу! — запрыгала Валя. — А как мы нарядимся?

— Я буду Новым годом, — сказал Петя. — Сейчас вырежу из картона Первое января, пришлю

Пролетели веселые зимние каникулы. Бодрые и отдохнувшие школьники придут завтра в свои классы, чтобы со свежими силами продолжать учебу. Много интересного было на каникулах! А впереди — увлекательные занятия, труд, практика на производстве, в мастерских, в колхозах.

На этой странице печатаются некоторые материалы о минувших каникулах, о веселых новогодних елках.

Интересные встречи и беседы

6 января для учеников старших классов в районной детской библиотеке была проведена беседа о прошлом, настоящем и будущем нашего города. Собравшиеся с большим интересом слушали выступление учителя средней школы № 2 Е. П. Петрова о том, как строился наш город и каким он будет в первой семилетке.

Более 80 учащихся прослушали беседу на тему: «Что получает газосланцевый завод из горючего сланца», которую провела работница завода Н. А. Тимофеева. Она рассказала о происхождении горючих сланцев, о том, почему они не использовались в дореволю-

ционное время, и о том, какое значение приобрели горючие сланцы сейчас. Были показаны образцы продукции, которая вырабатывается из сланца. Школьники задавали самые различные вопросы: «Каковы перспективы развития химической промышленности в нашем городе?», «Где используется фенол и почему газосланцевый завод спускает этот ценный продукт в реку?» и другие. Докладчик ответила на все вопросы.

Очень интересно прошла экскурсия на пищекомбинат. Более 50 учащихся собрались, чтобы посмотреть, как вырабатываются лимонад, варенье и другие продук-

ты. Приветливо встретил школьников директор пищекомбината Орловский. Он провел всех в новые цехи и подробно рассказал о том, что будет вырабатываться. Это вызвало большой интерес.

— Мы очень довольны экскурсией, — сказали ученики.

Состоялось еще много других интересных мероприятий. Мы старались, чтобы школьники не тратили бесполезно свободное время, чтобы отдых был разумным.

Э. АСТАПОВИЧ,
заведующая районной
детской библиотекой.

На клубных сценах

Яркими огнями светилось новогоднее убранство Дома культуры. Он был наполнен задорными голосами и веселыми песнями школьников. Здесь в большом зрительном зале выступали арти-

сты из Ленинграда. В тот день на утренниках побывало около 3.000 школьников.

А какие интересные были кинофильмы! Особенно понравились «Садко» и «Без вести пропавший».

9 января зрительный зал клуба горняков заполнили юные жители города Сланцы. Они пришли по-

в Московской областной школе пионервожатых большое внимание уделяется выработке у будущих вожаков, разнообразных практических навыков, которые они могли бы в своей работе передать пионерам. Бывшие десятиклассники занимаются здесь переплетным и столлярным делом, фотографией, хореографией и пением, учатся пионерской и массово-затейной работе.

На снимке: на занятиях по переплетному делу.

Фотохроника ТАСС

смотреть концерт артистов Ленинградской областной государственной филармонии.

...В зале гаснет свет. Медленно раздвигается занавес. Ведущая программу концерта В. Русина поздравляет школьников с зимними каникулами. С первым номером выступила артистка Савина. Она исполнила ряд детских популярных песенок. Среди них — «Два рыбака», «Как я учулся плавать». Оживление вызывала песенка «Мельник и осел». Очень понравились ребятам «Говорящие портреты» в исполнении В. Русиной и А. Харлап. Хорошо встретили юные зрители выступление артиста Э. Пивара, исполнившего матросский танец. Интересными были выступления акробатов Андреевых. Концерт очень понравился юным зрителям.

С. ВЛАДИМИРОВ.

РАССКАЗ

СЮРПРИЗ

на шапку, покрашу красной краской, а сам надену пальто и присью вот это, видишь? Это папа принес вчера плакат. Смотри, что написано — «Великий план», и посыплю все снежком, чтоб блестело. Вот и буду Новым годом!

— А... я...? — запищала Валя, — А я наряжуся Дедом-Морозом!

— Вот сказала, Дед-Мороз! — фыркнул Петя. — Какой же ты дед, ты же девочка.

— Ну что ж, что девочка, а я все равно хочу Дедом-Морозом.

— Да ты будешь Снегурочкой, вот! — решил Петя.

— А я не хочу быть Снегурочкой, я в садике все время Снегурочки. Не буду Снегурочки, не буду, — надулась Валя. — Если Дедом-Морозом нельзя, то я буду бабушкой-морозом!

Петя расхохотался.

— Разве бывают бабушки-мо-

родой, с усами. А разве у бабушки бывают борода и усы? Выдумашь тоже! Бабушка бывает бабой-ягой, нос крючком, во рту один зуб и на метле верхом!

Валя заплакала.

— Я не хочу бабой-ягой, я хочу морозихой!

— Ну, ладно, не реви, будешь матушкой-зимой, — решил Петя.

— Давай собирай на стол, уж, смотри, скоро придут с работы. А я пока Первое января вырежу!

Валя стала носить на стол из кухни широги, студень, колбасу, тарелки, вилки, даже вытащила из шкафа какой-то графин. Стол был накрыт. А Петя уже раскрасил Первое января и вырезал из пла-

ката пятьдесят девятый год и кусок пластика с цифрами семилетнего плана.

— А... я...? — заныла Валя.

— Ну давай тебя наряжать. Неси мамино белое платье, оно

длинное. Валя надела платье.

— Да я упаду.

— А ты не падай, держи руками, — и он повел путающуюся в длинном платье Валю к зеркальному шкафу.

— Ой, какая матушка-зима! — с восторгом воскликнула Валя.

— Надо снег еще сделать. Ой, уже скоро придут, надо спрятаться, чтобы сразу не увидели. А куда спрячемся? Давай под кровать.

— Нет, давай в ванной комнате. Они придут, а мы и выйдем, вот и будет сюрприз!

— А как же мы спрячемся? — спросила Валя.

— А мы залезем в ванную, накроемся вот этим. — Петя вытащила старую занавеску, которую мать подготовила постирать. — И вот накроемся и все, а когда они придут, мы тихонько вылезем...

здрасте пожалуйста!

Ребята так и сделали. Немного

ЗИМНЯЯ КАРТИНКА

ДЛЯ МАЛЕНЬКИХ

Стойте выйти со двора,
Забелеется гора.
А за белой, за горой
Задремавший холм седой.
Его сосны берегут,
Никому не отдают.
Серебра тут целый клад,
Две сороки говорят.
Надо место примечать,
Ставить лапками печать.
Утром ветер здесь бродил,
Все охотно подтвердил.
Здесь хозяйка все ж зима,
А она — ей кума.
Дорогую шальнесу,
Будет ей тепло в лесу.

В. ПАПУШИН.

,,ВОЛШЕБНИЦА-ЗИМА"

4 января читальный зал районной детской библиотеки заполнили дети дошкольного возраста и школьники младших классов. Они пришли в нарядных костюмах. Ярко сверкала новогодняя елка.

Учительница Александра Дмитриевна Солиццева сделала доклад «Волшебница-зима». Дети слушали с большим вниманием. Затем начался новогодний концерт. Выступали почти все дети.

Вот под аккомпанемент баяна (играет ученица 1-й средней школы Таня Григорьева) все поют «Сулико», «Полюшко-поле» и другие песни. Саша Чухлов рассказывает стихотворение «Новый год». Таня Григорьева танцует «Яблочки».

Взоры детей обращены на стены, где нарисованы разные эпизоды зимы, ярко раскрашенные картинки. Ученики старших классов задали ребятам много загадок. Затем дети хороводом играли у елки.

В заключение были вручены подарки за хорошее ление, стихи, пляски, костюмы, игру на баяне. Их получили Зоя Москвина, Вова Валинов, Таня Григорьева, Саша Чухлов, Зина Удачина и другие.

Инициативно потрудились в подготовке этого праздника работники библиотеки М. Сергеева, Э. Астапович и Р. Михайлова.

В. ВОРОБЬЕВА.

пошептались, они затихли. Через некоторое время пришли папа с мамой. Торопливо сняв пальто, вошли в комнату и увидели: стол накрыт, на нем сидит рыжий кот и ест колбасу.

— Валя, Петя! — встреможилась мама. — Где вы?

Дети не отвечали.

— Может быть, они еще гуляют? — сказал отец.

— Да нет же, вот санки, влюпинка шубка, валенки. Петя, Валя! — мать заглянула в кухню, в ванную — никого.

Родители забеспокоились. Где же дети? Может быть, у соседей. Сбегали и к соседям.

...Часы уже били двенадцать; когда громко чихнула Петя, и папа с мамой, откинув занавеску в ванной, увидели детей, которые мирно спали.

Папа с мамой долго смеялись над неудавшимся сюрпризом. Но все же Валя посыпала Петю снегом, и они уже в половине первого поздравили маму и папу с Новым годом.

А. БЕЛОВА.

г. Сланцы.

В НАШЕЙ музыкальной школе

Несколько лет в нашем городе работает детская музыкальная школа. На улице, прилегающей к ней, можно видеть мальчиков и девочек с музыкальными инструментами в руках. Возрасты их разные. Одни, еще совсем маленькие, обычно идут в сопровождении бабушек или мам, которые несут им барабаны, аккордеоны. Другие, более взрослые, идут одни.

Наша школа уже сделала два выпуска. В один из них окончила школу по классу баяна Марта Сасси. Эта одаренная девочка решила продолжить свое музыкальное образование, чтобы стать профессиональным музыкантом. Успешно сдав экзамены в Ленинградское музыкальное училище имени Мусоргского, Марта Сасси хорошо там занимается.

Сегодня в школе, как и во всех школах города, заканчиваются зимние каникулы, которым предшествовали академические концерты, где юные музыканты как бы держали отчет за первое учебное полугодие. Надо сказать, что почти все воспитанники успешно сдали его, многие получили хорошие оценки за исполнительское мастерство.

Большинство детей у нас занимается по классам баяна и фортепиано. В классе баяна (преподаватель В. Зотов) на прошедших концертах отличные знания показали многие учащиеся. Воспитанник первого класса Виталий Фоменко хорошо исполнил украинскую народную песню «Бандура» и русскую народную песню «Всаду ли в огороде». Так же успешно закончила первое полугодие и ученица первого класса Нина Руденко, исполнившая на баяне грузинскую народную песню «Сулико» и русский народный танец «Камаринская».

Во втором классе хорошо учится Коля Уродков. На концерте он отлично исполнил русскую народную песню «Позаастали стежки-дорожки» и песню «О встречном» композитора Шостаковича.

Из третьего класса высокое исполнительское мастерство игры на баяне показали Лена Снегова, сыгравший русскую народную песню «Ах, ты, оченка» и Валерий Карамиков, исполнивший менюэт Бетховена.

Прочные знания у учащихся класса баяна, где преподавателем Е. И. Романова. Многим здесь за первое полугодие выставлены отличные и хорошие оценки. Первый год занимаются такие ученики,

как Надя Шаманова и Света Герасимова. За исполнение латвийской польки Наде выставлена отличная оценка и такая же оценка у Светы за исполнение русских народных песен «Сама садик я садила», «Пойду ль я, выйду ль я».

Во втором классе этого же преподавателя хорошо закончили первое полугодие Таня Григорьева, Витя Демиденков, Вова Елюшкин, Нина Силантьева, Аня Сходцева.

А Владик Савич занимается в музыкальной школе уже четвертый год у преподавателя Романовой. На академических концертах он исполнил русскую народную песню «Вот мчится тройка почтовая» и выходной марш из фильма «Цирк». Владик заслуженно получил за свое исполнение отличную оценку.

Отличные знания за первое учебное полугодие показали и ансамбли баянистов в составе Светы Галановой и Валерия Миронова, Витя Демиденкова и Вовы Елюшкина.

В классах фортепиано, руководимых преподавателями Л. А. Кофановой, Е. А. Вознесенской, Е. В. Король, высокое исполнительское мастерство также показали многие учащиеся. Среди них — Люда Калнина, Сережа Булин, Лена Стариченко, Оля Ширенко, Ира Булина, Света Степанова, Алла Янкова, Алла Винокурова, Света Никифорова, Люда Иванова, Валя Виноградова, Лена Птицина и другие.

По классу скрипки (преподаватель И. Леонова) хорошие знания продемонстрировали Люда Моржина, Толя Иванов, Лена Хинина.

В моем классе аккордеона на академических концертах высокую оценку исполнительского мастерства получили учащиеся Люда Васильева за исполнение русской народной песни «По улице мостовой» и вальса «Березка», Владик Светлаков за исполнение вальса «Амурские волны» и романса Алябьева «Соловей» и Саша Рудченко за исполнение словацкой польки и песни Мокроусова «Соромовская лирическая».

Завтра отдохнувшие ребята снова придут в школу, чтобы дальше овладевать музыкальными знаниями. Пожелаем им добрых успехов!

М. БАКИРОВ,
преподаватель
по классу аккордеона.

Читательская конференция по журналу „Блокнот агитатора“

Вечером 9 января в лекционном зале Дома культуры состоялась читательская конференция. Ответственный секретарь редакции журнала «Блокнот агитатора» Борис Захаров ознакомил читателей с содержанием ряда опубликованных статей и корреспонденций, рассказал о связи с авторским активом, о тематическом плане работы редакции журнала в новом году.

Затем состоялся обмен мнениями. Читатель И. Гладков говорил о том, что в «Блокноте агитатора» надо чаще публиковать материалы о воспитании трудящихся, о трудовых достижениях работников промышленности и сельского хозяйства области.

Читатели внесли ряд пожеланий и предложений, направленных на улучшение содержания журнала «Блокнот агитатора».

ИСТОРИЧЕСКИЙ ПОДВИГ СОВЕТСКОГО НАРОДА

Новый 1959 год начался замечательным событием, имеющим огромное историческое значение. Успешно запущенная в Советском Союзе космическая ракета впервые преодолела земное притяжение и стала первым искусственным спутником Солнца. Весь мир восхищен этим подвигом советского народа, который еще выше поднял престиж нашей социалистической Отчизны.

С чувством огромной радости встретили запуск советской космической ракеты труженицы стран социализма. Китайская газета «Женьминь жибао» называет его победным гимном социализма. Газета подчеркивает, что запуск советской космической ракеты значительно укрепляет силы лагеря мира, еще больше воодушевляет народы на борьбу за мир и социальный прогресс.

«Мы», — заявляет немецкая газета «Берлинер цайтунг», — являемся свидетелями события, о котором будут говорить наши дети и внуки. Это — огромный триумф советских людей, триумф социализма. Газета отмечает, что космическая скорость ракеты как бы отражает темпы, которыми Советский Союз ведет экономическое соревнование с Соединенными Штатами Америки.

Зарубежная печать всех направлений особо подчеркивает, что советская ракета запущена в космос в самом начале 1959 года — первого года осуществления семилетнего плана развернутой борьбы за построение коммунизма в СССР. Японская буржуазная газета «Иомиури» указывает, что Советский Союз, успешно запустив космическую ракету, еще прочнее удерживает инициативу в экономическом соревновании двух систем — социализма и капитализма.

В сознании мировой общественности полет советской космической ракеты стал символом победоносного движения советского народа к коммунизму, символом того, что наша эпоха является эпохой торжества социализма. Советская космическая ракета вновь продемонстрировала неоспоримое превосходство социализма над капитализмом. Английская газета «Дейли экспресс» заявляет, что «ни у американцев, ни тем более у англичан нет ничего сравнимого с русским ракетным двигателем».

Смелая мечта о путешествиях в межпланетное пространство становится ныне реальностью. Многие

В помощь агитаторам и пропагандистам

Перед нами небольшая брошюра «КРУПНЫЙ ШАГ К ВЕЛИКОЙ ЦЕЛИ. 1959—1965». Это — наглядное пособие для пропагандистов и агитаторов, изданное Госполитиздатом по контрольным цифрам развития народного хозяйства СССР. В брошюре показываются основные отрасли народного хозяйства и их развитие в предстоящем семилетии,дается характеристика международного значения семилетнего плана.

Стоимость брошюры — 3 рубля.

«ЦИФРЫ НОВЫХ ПОБЕД» — так называется красочная выставка, изданная Госполитиздатом по контрольным цифрам развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы. Она состоит из 9 плакатов. Диаграммы, фотографии, таблицы дают представление о том пути, который прошла наша страна со временем XX съезда КПСС, рассказывают об основных задачах семилетнего плана.

Эта выставка может быть широко использована клубами и библиотеками.

Стоимость выставки — 5 рублей.

Международный отбор

зарубежные органы печати подтверждают, что советские ракеты способны совершить полет к Марсу и Венере и что недалеко то время, когда в первый космический рейс отправится человек.

Огромное достижение советской науки и техники — выдающийся вклад в дело мира. Иракская газета «Сауталь-ахтар» называет советскую ракету «символом мира» и подчеркивает, что она окажет глубокое влияние на весь ход мировых событий.

Величайшее значение запуска советской космической ракеты вынуждены признать и те, кто не питает симпатий к нашей стране. Американская газета «Нью-Йоркайтмс» пишет: «Мы присоединяемся к рукоплесканиям всего мира по поводу последнего триумфа русских — послать такой огромный груз с Земли на сотни тысяч километров в космическое пространство — это исторический подвиг».

ПОБЕДА КУБИНСКОГО НАРОДА

На Кубе, в небольшом латиноамериканском государстве, расположенному на острове того же названия у входа в Мексиканский залив, произошли знаменательные события. Длительная вооруженная борьба патриотических сил Кубы против диктаторского режима генерала Батисты закончилась победой. 1 января под ударами повстанцев пала диктатура Батисты, отдавшего Кубу на откуп американским монополиям.

Куба — аграрная страна. Основной культурой здесь является сахарный тростник. По производству сахара Куба занимает первое место в мире. Однако кубинский сахар сосредоточен в руках капиталистов США. Им принадлежит большинство сахарных плантаций и сахарных заводов на Кубе. Недра Кубы богаты многими полез-

ными ископаемыми. Но и здесь господствуют американские монополии. Они контролируют почти всю добычу и переработку природных ресурсов. В период правления Батисты американские монополии резко увеличили свои капиталовложения на Кубе, которые сейчас превышают миллиард долларов.

Что же касается кубинского народа, то его судьба была беспросветная нищета. Батиста и его приспешники превратили страну в огромный концентрационный лагерь. На Кубе были отменены всякие конституционные гарантии, население было лишено элементарных демократических прав. Против диктатуры Батисты и ходячих монополий США кубинский народ повел решительную борьбу. В авангарде этой борьбы стала партия кубинских коммунистов — народно-социалистическая партия Кубы. Эта партия поддержала и повстанческое движение, организованное в конце 1956 года одним из лидеров кубинской молодежи Фиделем Кастро. Отряды повстанцев успешно сражались против правительства армии, хорошо оснащенной американским оружием. Поддержаные всем шестимиллионным населением Кубы, повстанцы нанесли решительный удар по войскам Батисты, который вместе со своими сторонниками вынужден был бежать из страны.

Сейчас повстанцы полностью контролируют положение на всей территории Кубы. Временным президентом страны провозглашен судья Мануэль Уррутя, который уже сформировал временное кубинское правительство.

Свергнув ненавистный диктаторский режим, кубинский народ продолжает свою героическую борьбу. Он полон решимости до конца освободиться от американской зависимости.

В. ХАРЬКОВ.

Лидер кубинских повстанцев вступил в Гавану

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Как сообщают информационные агентства, 8 января лидер кубинских повстанцев Фидель Кастро, назначенный на днях главнокомандующим вооруженных сил республики, во главе колонны своих войск вступил в столицу Кубы — Гавану. За неделю, прошедшую со

дня свержения диктатуры Батисты, солдаты Кастро триумфальным маршем прошли через всю Кубу — от города Сантьяго в восточной части острова до Гаваны.

Население кубинской столицы торжественно встретило повстанческую армию. Сотни тысяч жителей приветствовали солдат.



Япония. В Токио состоялся фестиваль песни, в котором приняли участие рабочие и крестьянские хоровые коллективы. Они исполняли песни, посвященные борьбе за мир и лучшую жизнь.

На снимке: выступление японских крестьян.

Фото Джапан Пресс.

Редактор И. АШМАНЕЦ

СЛАНЦЕВСКОМУ РАЙОНО требует продавец в магазин комиссии торговли мясом и овощами.

За справками обращаться по адресу: город Сланцы, улица Комсомольское шоссе, дом № 1.

Правление.